

Жили по соседству, встречались просто так...

Семейной династии медиков Беловых-Орловых - почти три века

К людям, оставившим в жизни города яркий след, относится семейная династия медицинских работников Беловых-Орловых. Ее представители уже в четвертом поколении лечат горожан. История семейства начиналась одновременно с историей Асбеста, а его общий трудовой стаж на ниве медицины насчитывает почти триста лет.

Словно путеводной нитью бывший главный врач городской детской больницы Майя Борисовна Белова связала между собой всех членов этой удивительной династии. Она оказалась очевидцем почти всех значимых событий в жизни нескольких поколений.

- В 1933 году, - вспоминает Майя Борисовна, - после окончания Томского медицинского института в Асбест, только что получивший статус города, приехали работать Клавдия Петровна и Виталий Петрович Беловы.

Позже они часто рассказывали нам, что на железнодорожную станцию Асбест прибыли по узкоколейной дороге, а оттуда их на конной бричке привезли в амбулаторию поселка Изумруд.

Вскоре Виталия Петровича (по медицинской специальности он - окулист) назначили главным врачом городской больницы. Тогда она находилась в здании неврологического отделения на Больничном городке, а Клавдия Петровна быстро стала ведущим акушером-гинекологом Асбеста.

Несмотря на то, что семья была многодетной, Виталия Петровича в 1938 году призвали в армию. Он стал участником пяти крупных вооруженных конфликтов и войн, в том числе Великой Отечественной. Домой вернулся только в 1946 году в звании майора медицинской службы. И снова стал главным врачом городской больницы.

Все долгие годы ожиданий мужа Клавдия Петровна одна воспитывала трех сыновей и продолжала медицинскую практику. Этими людьми, их преданностью однажды и навсегда избранной профессии можно только восхищаться.

Мы с мамой Марией Прокопьевной Орловой приехали в Асбест в 1938 году. В страшном 1937-м репрессировали моего отца, работавшего прокурором Свердловской области. Чтобы заглушить тяжесть утраты, мама всю себя отдавала работе. Врач-физиатр, она взяла на себя борьбу с

детским туберкулезом. В предвоенные и военные годы эта болезнь свирепствовала на Среднем Урале. От нее умирали целыми семьями. Мама добилась, чтобы для лечения детей, контактных по туберкулезу, в Асбесте создали детский противотуберкулезный санаторий, и стала там главным врачом. Благодаря санаторию удалось спасти сотни детских жизней, а страшная болезнь постепенно начала отступать.

У Майи Орловой и среднего сына Беловых, Владимира, все получилось, как в известной старой песне: "Мы жили по соседству, встречались просто так". Незаметно молодые люди полюбили друг друга. Еще сильнее они сблизились во время учебы в Свердловском медицинском институте. На четвертом курсе сыграли студенческую свадьбу. Это событие, к слову, родители с обеих сторон понапачку восприняли в штыки.



Клавдия и Виталий БЕЛОВЫ - родоначальники династии, родители Владимира БЕЛОВА, много лет возглавлявшего санэпидстанцию Асбеста

ки. И только позже сердца старых медиков смягчились.

Владимир и Майя после учебы переехали в Лениногорск, что находится в Казахстане. Здесь работал старший брат Владимира - Петр. Начинающим медикам сразу предложили интересное поле деятельности: он становится главным врачом станции санэпиднадзора, а она - врачом-ординатором детской больницы. Позже Майю Белову назначают главным врачом детской больницы.



Мария ОРЛОВА, мама Майи БЕЛОВОЙ, работавшей главным врачом детской городской больницы



Три поколения династии - (в первом ряду) санитарные врачи Мария и ее муж Виталий; (вторая слева) Наталья ПОПОВА; Майя и Владимир БЕЛОВЫ (третья и второй справа).

- Жили мы весело, - рассказывает Майя Борисовна, - но часто вспоминали город Асбест, мечтали вернуться.

Мечта осуществилась через несколько лет. Они приехали, чтобы все свои знания, умения, навыки отдать родному городу. Владимир Витальевич долго и с большой пользой для дела руководил городской санэпидстанцией. Что касается Майи Борисовны, то горожане до сих пор отзываются о ней, как о замечательном специалисте и о

человеке прекрасной души. Хотя с тех пор, как она ушла на заслуженный отдых с должности главного врача городской детской больницы, прошло немало времени.

Семейную эстафету подхватила дочь Владимира и Майи Беловых - Наталья Попова. Начинала участковым врачом, затем освоила рентгеновский аппарат и аппарат ультразвуковых исследований. Медицине она отдала 35 лет трудовой деятельности.

Окончив лечебный факультет, пришла работать санитарным врачом в Роспотребнадзор внучку Майи Борисовны - Мария. Подрастает правнук - ему уже пятнадцать лет, и тоже задумывается о продолжении семейной традиции.

В начале этого века семейную династию Беловых-Орловых наградили специальным дипломом главы нашего муниципалитета за вклад в развитие и становление города Асбеста. Это справедливое признание заслуг. Как скрупулезно подсчитали Майя и Владимир Беловы, в семейную династию входит 42 человека. Все они отмечены на специальном древе, что изображено в квартире ветеранов медицины. Есть среди них строители, обогатители, представители других профессий. Но больше всего медицинских работников. Лечением пациентов в настоящий момент продолжают заниматься -

В.СИНЯВСКИЙ.

Фото из семейного архива.